



РЕПУБЛИКА СРБИЈА  
РЕПУБЛИЧКИ ГЕОДЕТСКИ ЗАВОД  
Број: 07-781/2024  
Датум 12.7.2024. године  
Београд  
Булевар војводе Мишића 39  
тел: 011/715-2601, 715-2710

EUD Belgrade:  
RECEIVED/CONTENT NOT CHECKED  
Date: 12-07-2024

**Делегација ЕУ у Републици Србији**  
- Амбасадор и шеф Делегације ЕУ у Републици Србији, Њ.Е. Емануеле Жиофре -

**БЕОГРАД**  
Авенија 19а, Владимира Поповића 40/IV

Поштовани,

Обраћам Вам се као директор Републичког геодетског завода због текста објављеног у листу Нова економија 1. јула 2024. године, на странама 22-25, као део пројекта "Домино ефекат – борба против лажних вести из области економије", који је финансиран од стране Европске уније кроз програм "ЕУ за тебе". Истог дана чланак је објављен и на сајту [www.novaeconomija.rs](http://www.novaeconomija.rs). Текст садржи нетачне тврдње о раду РГЗ-а, угрожава правну сигурност грађана Србије и представља напад на реформски пројекат „Унапређење земљишне администрације у Србији“, који спроводимо у сарадњи са Светском банком.

Аутор текста, као и уредник листа Нове економије, већ дуже време пласирају дезинформације, покушавајући да манипулишу читаоцима и створе незадовољство, како би зауставили реформе које РГЗ спроводи. Републички геодетски завод је престао да реагује на изношење дезинформација са њихове стране, међутим, имајући у виду да је текст финансиран од стране Европске уније, сматрамо да је изузетно важно реаговати.

Европска унија је, заједно са Светском банком и Уједињеним нацијама, дугогодишњи партнер Републичком геодетском заводу у спровођењу ефикасне и свеобухватне реформе катастра, као и на реализацији Регистра ризика од катастрофа. Наша достигнућа су препозната и међународно награђена од стране институција као што су Светска банка, Уједињене нације, НАЛЕД и Приндекс.

Текст користи манипулативне технике како би дискредитовао РГЗ, сугеришући постојање корупције у институцији која се доследно бори против корупције и имплементира међународне стандарде, укључујући ISO 37001 стандард за борбу против мита. Спроведеним реформама, које аутор текста покушава да оспори, смо омогућили потпуну дигитализацију и професионализацију катастра, чиме смо елиминисали могућности за корупцију.

Напомињемо да је посебно забрињавајуће што се овакав текст, који промовише лажне вести управо у оквиру пројекта који има за циљ борбу против истих, финансира из средстава Европске уније. Сматрамо да овакви напади угрожавају не само нашу институцију, већ и интегритет и кредибилитет реформских напора које подржава Европска унија. Као пример

наводимо да су исти актери пласирали јавности лажне вести током сајбер напада на Републички геодетски завод 2022. године, тврдећи да су „подаци катастра помешани” и да су „угрожена права грађана на непокретностима”, што се испоставило као потпуно нетачно.

Аутор текста је кроз осам лажних тврдњи покушао да створи предрасуду како је РГЗ у сукобу са грађанима, адвокатима и нотарима. Желимо нагласити да се РГЗ бори против привилегија и монопола, а не против грађана.

Републички геодетски завод је после објављивања текста, у среду 3. јула, проследио главном и одговорном уреднику Нове економије захтев за одговор у складу са чланом 94 Закона о јавном информисању и медијима, који достављамо као прилог уз овај допис. У прилог томе да су непрофесионални и да је њихов једини циљ манипулисање јавности пласирањем лажних вести, говори и чињеница да ни након 9 дана од слања одговора, исти нису објавили иако су на то по закону обавезни. Поред тога, у прилог њиховој непрофесионалности говори и њихов одговор на нашу опомену да нису објавили деманти, где наводе да ће га објавити али истим редоследом којим је и објављен текст, прво у наредном броју штампаног издања, који излази за два месеца, па онда и на порталу. Да ли се то назива транспарентношћу? Сви знамо шта значи у 21. веку ако се деманти не објави суотрадан, колику штету може имати институција, а камоли за два месеца.

Све ово нас наводи на чињеницу да је намера да спрече другу страну да се обрати грађанима више него очигледна, што је управо супротно једној од основних европских вредности – културе јавног дискурса. Оваква врста пропаганде наноси штету угледу и саме ЕУ али и Републике Србије. Угледу Европске Уније у Србији свакако неће допринети чињеница што финансира пројекте у оквиру којег се лажима наноси штета српској институцији. Са друге стране ни мало није похвално и конструктивно што се грађанима Србије пласирају дезинформације које их доводе у заблуду.

Позивамо Европску делегацију у Србији да хитно реагује и предузме мере како би се осигурало да се средства ЕУ не користе за ширење лажних вести и дискредитацију државних органа. Такође, тражимо вашу подршку у демантовању ових злонамерних тврдњи и заштити репутације РГЗ-а.

Унапред захваљујем на вашем разумевању и брзој реакцији.

Припремио: Дарко Вучетић

Прафирао: Дарко Вучетић

**ДИРЕКТОР**

  
Мр Борко Драшковић, дипл. геод. инж.